

粵電信騙案倍增拘850人

「網絡投資」成新招 一港人被騙400萬

電信詐騙在內地越發猖獗，廣東警方2日透露，前5月共破獲電信詐騙案近1200起，同比升1.6倍。近期破獲兩起特大跨境電信詐騙案，46名台灣籍嫌疑人被抓，涉案金額達7000萬元（人民幣，下同），一名在深圳工作的港人亦被騙400多萬。

大公報記者官文清廣州報道

作為內地互聯網普及率最高的省份之一，廣東省電信詐騙的主要方式已從以往純電話詐騙轉向網絡詐騙。廣東省公安廳數據顯示，當前「網絡詐騙」最為突出，從去年佔不足4成飆升至6成以上，且有繼續增大趨勢，主要詐騙方法為「盜取QQ」、「網絡訂退票」和「網絡虛假投資」等。而傳統的「猜猜我是誰」和「冒充公檢法查案」等詐騙則分別降至20.6%和6.8%。

廣東省公安廳刑偵局局長林偉雄指出，今年前5月共破獲電信詐騙案件1189起，同比升157%，抓獲犯罪嫌疑人近850名。雖然純電話詐騙比例在下降，但涉案金額巨大，且犯罪手段多變，作案地點亦逐漸轉移至境外。如近期先後破獲的深圳、珠海「207」和江門「315」兩起特大跨境電信詐騙案中，其團夥中高層均為台灣籍人員，團夥內部呈現「公司化」運作、「軍事化」管理及「激勵性」獎懲等運作模式。

負責「207」特大跨境詐騙案偵辦的林警官告訴大公報，該團夥內部細分為話務組、轉帳組和取錢組，每個組別各司其職，專業化程度較高。其中話務組通過改號軟件將號碼細分至銀行快遞、公安、檢察院等多個組別，並根據不同場景設計有多個「劇本」，罪犯只需按照「劇本」背誦台詞，層層深入詐騙。一旦事主上當，存入所謂安全帳戶的現金將被立即轉向



廣東警方檢查繳獲的涉案物品

大公報記者官文清攝

海外一級帳戶，並通過多級帳戶迅速分流至數百個帳戶內，再由「取錢組」在台灣取款。

印尼越南成詐騙溫床

很多人根本不知道自己被騙，以為錢存在自己卡內的「安全帳戶」上。」林警官指出，一名在深圳工作的港人被該團夥以「冒充公檢法」的方式，說其涉嫌洗黑錢為由被騙400多萬。目前該團夥34名台灣籍嫌疑人已被抓拿歸案，同時連帶核破全國該類案件百餘宗，涉案金額4000餘萬元；而江門「315」電信

詐騙案共抓獲12名台灣籍嫌疑人，涉案金額總計高達3000餘萬元。

林警官指出，為節省犯罪成本和規避風險，罪犯將「大本營」搬至越南和印尼等東南亞國家已成為趨勢。「這些國家的電信行業較為落後，且在管理方面存在很大漏洞，追查困難；再加上當地腐敗嚴重，只需些小賄賂便能無條件辦理續簽。」他指出，在抓獲的中國籍罪犯中，違法續簽最長達5個月。再加上中國處於同一時區，及兩地往來方便，這些有利因素均使得東南亞成為跨境電信詐騙的「溫床」。



▲2日，受暴雨影響，上海機場發布航班延誤紅色預警 中新社

雷雨襲申 航班大延誤

【大公報訊】記者楊楠上海報道：受華東地區大面積雷雨天氣影響，2日上海虹橋、浦東兩大國際機場進出港航班流量限制嚴重，通行能力下降，積壓航班較多。截至2日傍晚，上海終端區通行能力下降達70%左右，高掛航班延誤紅色預警。

來自上海氣象部門的信息顯示，雨水成為當天申城的主角，尤其是下午到半夜雨量可達暴雨，局部可達大暴雨，強降水對民航等交通造成不利影響。

浦東國際機場13時20分即啓動了大面积航班延誤黃色響應機制，各駐場航空公司全力配合，做好協調處置工作。

大公報記者了解到，截至2日19時30分左右，浦東機場未出港航班中，延誤2小時內25架次，延誤2-4小時22架次，延誤4小時以上18架次，取消143架次。虹橋機場未出港航班中，延誤2小時內航班51架次，延誤2-4小時40架次，延誤4小時以上25架次，取消航班197架次。

2日下午三點，香港信德中心港澳碼頭，數十位香港閩籍鄉親自發聚集在這裡，歡送福建省委尤權書記一行離港。雖然只有兩夜三日的短暫行程，但此刻尤權書記的心裡已經裝滿收穫，不僅有閩港簽訂了近300億港元的合作投資協議，更有閩港高層互信互助的力量，以及香港閩籍鄉親對祖國、對故鄉的一片赤誠真摯。

圖文 大公報記者 史兵

尤權訪港滿載而歸



▲閩籍鄉親在福建社團聯會會所舉行歡迎座談會，左起：林樹哲、潘征、李群華、尤權、吳良好、葉雙瑜

表閩籍港青先後發言，他們分別介紹了自己的從政經驗和對香港社會的認識。郭芙蓉說：這幾年香港的情況令人擔憂，特別是有些青年人的心態不對，參與非法「佔中」和衝擊特區政府機構的活動。所以，做好青年的教育工作，尤其是國民教育工作十分重要，要使香港的青年真正認識到，先有中國才有香港，年輕人應該對香港和自己的未來做出正確選擇。洪錦銘說：福建人在香港佔到六分之一，做好福建人的工作，就是做好香港穩定工作。未來工作重點應該是青年工作，要把老一輩福建人對祖國、對香港、對家鄉的濃厚感情傳給第二代、第三代，這樣才能把六分之一的力量發揮出來。

尤權對居港閩籍青年寄予了殷切期望，他送給香港閩籍青年三句話：福建鄉親無論身在何處，都心繫祖國；福建鄉親無論能力大小，都對家鄉有貢獻；無論是不是閩籍，能到福建看看就好。

青年一代是香港未來

此次尤權率團訪港，還有一大收穫就是：看到了閩籍港人中的年輕一代正在快速成長，他們是香港的未來。

在福建社團聯會的座談中，民建聯葵青支部的社區主任郭芙蓉、觀塘區議會議員洪錦銘，代



►尤權（左二）與前往港澳碼頭送行的閩籍鄉親一一握手道別

尤權參觀觀塘福建中學



▲臨別前，尤權（後排左六）等與學校女子籃球隊員合影留念



▲尤權（左二）與師生座談

2日上午，福建省委書記尤權一行來到香港觀塘福建中學，看望師生並親切交流。尤權向該校捐贈了圖書、古琴和羽毛球奧運冠軍林丹簽名的運動服和羽毛球拍等，令師生們感到格外興奮。

香港觀塘福建中學是閩籍在港鄉親於一九五一年創辦的，至今已歷六十餘年。據校長林建華介紹，該校自創辦伊始，就堅持求真擇善的辦學宗旨，是香港有名的愛國學校。

尤權一行驅車來到學校，即受到吳良好、林樹哲、林廣兆、蘇千堅等福建鄉賢和福建中學領導與師生的熱情歡迎。

尤權贈送古琴蘊涵三重含義

在學校活動中心，13名學生在老師的指揮下，向到訪的尤權一行演奏了一曲福建民樂《採茶撲蝶》。歡快的樂曲描繪的是茶農們採茶時的愉快場景，據現場演奏同學介紹，希望借此曲表達師生們對尤權書記一行到來的喜悅心情。尤權特意向學校贈送了一把古琴作為紀念。福建省委常委、省委秘書長葉雙瑜告訴大公報記者，尤權書記贈送福建中學這把古琴，有三重含義：一是鼓勵學生們好好學習，不斷提升文化藝術修養；二是希望他們傳承好中華優秀傳統文化；三是琴與「情」是諧音，贈送這把古琴寄託了尤權書記對香港福建中學學生的一片關懷之情。

勉勵學子精於學業服務社會

在學校室內體育館參觀，恰逢有學生在打羽毛球。尤權鼓勵同學們加強體育運動，強健體魄。尤權還送給每位



石榴花開

2日，新疆葉城縣舉辦第九屆石榴花節，千餘群衆在白西熱克鄉萬畝石榴風情園內，賞花遊園。 中新社

加多寶被訴數據造假

【大公報訊】記者林苑、董謙君廣州報道：王老吉與加多寶之爭再起硝煙，廣東省高級人民法院2日對加多寶廣告虛假宣傳不正當競爭案開庭審理。

「中國每賣10罐涼茶，7罐加多寶」這一廣告宣傳語是引發這一輪官司的直接原因。由於無法證明其統計市場份額的權威來源，加多寶將面臨王老吉對其虛假宣傳的訴訟。對此，加多寶曾回應稱，其廣告數據來源國家統計局中國行業企業信息發布中心的《2012年前三季度中國飲料行業運行狀況分析報告》。但國家統計局《統計用產品分類目錄》中未單設「涼茶」指標，與其描述存在出入。



羅定破特大製販毒案

廣東羅定市警方2日通報稱，在深圳警方的協助下，收繳可疑毒品2000克，可疑毒品晶體2300克，可疑毒品液體487.8克販毒案，抓獲8名涉毒人，繳獲毒資、作案小汽車兩輛及製毒原料、工具一批。

該團夥的製毒組織者「華哥」，從外地購買製毒原料進入當地後，交給多個製毒者在當地鄉村瘋狂製造毒品，成品冰毒除運輸深圳、東莞等地販賣外，大部分成品還販賣給廣西梧州、南寧等地的下線並走私到越南境內。 (中新社)

龍警匪槍戰1警傷

黑龍江省警方證實，6月1日晚黑龍江省齊齊哈爾市龍沙區某小區發生警匪槍戰，造成1名民警中彈受傷。

據介紹，1日20時許，齊齊哈爾市公安局龍沙分局刑警大隊民警在抓捕一起綁架案犯罪嫌疑人時與犯罪嫌疑人發生激烈槍戰，刑警大隊民警楊文峰在槍戰中頭部中彈，目前正在搶救中。同時，兩名犯罪嫌疑人中一名被當場擊斃，另一名被成功抓捕，警方在現場繳獲兩支自製小口徑手槍。

(中新網)



◆香港工商界名流在福建社團聯會駐地歡迎到訪的福建省委書記尤權（右一）一行。左一為林樹哲，左二為施子清、左三為吳良好



◆香港工商界名流在福建社團聯會駐地歡迎到訪的福建省委書記尤權（右一）一行。左一為林樹哲，左二為施子清、左三為吳良好



▲尤權（右一）贈送有林丹簽名的球衣和球拍給學生



▲尤權（左四）向學校贈送一把古琴後與師生合影

大公報記者 蔣煌基